ЗАНЯТИЕ 2

РАЗДЕЛ. КОНСТРУИРОВАНИЕ И МОДЕЛИРОВАНИЕ ПЛЕЧЕВОГО ИЗДЕЛИЯ.

ТЕМА. Построение чертежа плечевого изделия. 
Дидактическое обоснование урока. 

Цели урока:
 Образовательный аспект:
1. Формирование способности учащихся к самостоятельному расчету  конструкции чертежа по индивидуальным меркам с использованием таблицы Microsoft Excel.

2. Научить учащихся построению основы чертежа цельнокроенной основы с использованием программы PowerPoint .

3. Способствовать формированию у учащихся знаний о последовательности построения чертежа ночной сорочки.

Развивающий аспект:
1.Способствовать развитию конструкторских умений, логического мышления, определять зависимость размерных признаков и линий чертежа.

2.Способствовать развитию умений оформлять чертежи, рассчитывать формулы построения.

3.Способствовать формированию и развитию познавательного интереса учащихся к предмету, исполнительских умений 
Воспитательный аспект:
1.Способствовать формированию трудовых, воспитывать внимательность, самостоятельность, прививать навыки культуры труда, аккуратности.

Методическое оснащение урока. 

1 .Материально-техническая база: кабинет, мультимедийное оборудование, сантиметровая лента, альбом, линейка, карандаш. 
2.Дидактическое обеспечение: Презентация, таблица, учебник, технологические карты, чертеж ночной сорочки.

Методы обучения: рассказ, беседа, самостоятельная работа, демонстрация, инструктаж, практическая работа, закрепление.

Литература:

1) Поурочные планы «Технология 7 класс» И.В. Червякова.

2) Технология: Учебник для учащихся 7 класса общеобразовательной школы. В.Д. Симоненко, О.В. Табурчак, Н.В. Синица-М.: Вентана-Граф,199.-240с.

3) Зименкова Ф.Н. Технология. Справочное пособие для общеобразовательных школ. Трудовое обучение. – М.: Педагогическое общество России.-2002.- 192 с.

Словарная работа: запись на доске – базисная сетка, чертеж, линии чертежа. 
Тип урока: практический с использованием ИКТ (таблицы Microsoft Excel для расчета конструкции и программы PowerPoint для последовательности построения чертежа)
Объект труда: основа чертежа плечевого изделия 
Межпредметные связи: русский язык, черчение, математика, информатика.

ХОД УРОКА.

1.Организационный момент:

· проверка готовности к уроку

· настрой уч-ся на работу

· приветствие
,
· проверка явки уч-ся

· доведение до учащихся плана урока

2.Актуализация знаний учащихся.

Сегодня  у нас вами очень ответственный урок, от его результата зависит дальнейшее качество нашего изделия. Нам нужно будет проявить на уроке свои математические способности, умение чертить, включить пространственное воображение. На прошлом уроке мы снимали мерки, мы говорили о прибавках на свободное облегание, знакомились с конструкцией ночной сорочки. Все это поможет нам определить тему сегодняшнего урока.

Как вы считаете, какова тема нашего урока, что мы будем делать на этом уроке, в чем заключается важность и ответственность, которая лежит перед нами?

Вывод: Правильно сегодня, используя технологические карты, ваши размерные признаки вы будете строить конструкцию своего изделия. А для этого повторим знания и умения, которые пригодятся на уроке.
3.Проверка знаний учащихся: (слайд 2,3)
1) работа у доски: (индивидуальная работа с учащимися)

· продемонстрируйте, как измеряются мерки, необходимые для построения чертежа ночной сорочки; (слайд 2)
Проверка умения читать чертеж.
· Определите детали чертежа их отличие; (слайд 3)
· Назовите и покажите: 

· Горизонтальные линии чертежа

· Вертикальные линии чертежа

· Детали чертежа, их отличие

· Зависимость мерок и линий чертежа

· определите стиль и силуэт одежды; (слайд 4)
· расскажите о требованиях, предъявляемых к одежде.

2) работа по карточкам (сильные ученики)
3)беседа по вопросам: 
4)работа с наглядным материалом (слабые ученики): 
* расскажите о видах плечевых изделий 

* как подобрать ткани для изделия. 

5) подвести итоги проверки знаний. 
4.Практическая работа.
4.1.
Построение основы чертежа.

Построение чертежа производится наполовину ширины изделия. 
Вопрос: Почему мы будем строить чертеж только на половину фигуры? (в связи с тем, что фигура человека симметричная)

Так как в конструкции плечевого изделия с цельнокроеным рукавом чертеж переда отличается от чертежа спинки только более глубоким вырезом горловины, поэтому перед и спинка строятся одновременно на одной и той же базисной сетке.

Вопрос: Что такое базисная сетка? 

Чертеж строится на базисной сетке, которая представляет собой совокупность вертикальных и горизонтальных линий, расположенных в местах наибольшего изменения профиля фигуры. Сетка определяет общий размер изделия по ширине и длине. (слайд 5)

Основные линии фигуры:

Линия шеи на сетке соответствует основанию шеи;

Линия груди – выступающей части груди;

Линия талии – талии;

Линия бедер – выступающей части бедер;

Линия середины переда и спинки – середине переда и спинки. Положение линии сетки определяется по снятым меркам с учетом прибавок для свободного облегания.
☺При построении чертежа основы большое затруднение у учащихся вызывает расчет формул по своим меркам.  Расчет конструкции очень удобно, легко и быстро можно произвести с использованием таблицы Microsoft Excel. Учащиеся называют свои мерки, учитель вносит данные индивидуальных измерений в таблицу расчета, в столбец «Значение мерки», а программа пересчитывает результат, проверяя правильность расчета учащихся. (Приложение таблица )
☺Для того чтобы построить чертеж вам нужно поработать с технологическими картами, учебником (страница 110), огромную помощь окажет и презентация, которая поможет восстановить последовательность расчета и построения. (Презентация). 

(слайды 6-20)

Учитель демонстрирует, комментирует приемы построения. Если учащиеся не успевают за построением, возвращается предыдущий слайд.

Сильным учащимся выдается технологическая карта, и они строят самостоятельно.

Технологическая карта. Расчет и построение.
1. Строим прямой угол в точке В.

2. BB 1= (Cr2+Пг): 2, проводим прямую вниз, Пг = 6 см.(ширина изделия)
3. ВГ = (Оп:2)+Поп, проводим прямую вправо (линия груди)
4. ВТ = Дст, проводим прямую вправо (линия талии)
5. ВН = Ди, проводим прямую вниз (длина изделия)
6. ВВ2 = (Сш : 3) + 1 отложить вниз от точки В (линия горловины)
7. ВВЗ = (ВВ2 : 3) , соединить плавной кривой точки В2 и В3
8. ВВ4 = ВВ2 + 1 , соединить плавной кривой точки В2 и В4
9. В1В5 = 6, проводим линию вправо (линия рукава)
10. Г1Г2= 6, проводим линию вправо

11. Г1Г3= 6, отмеряем вниз

12. ГЗГ2 / 2, получим точку Г4

13. Г4Г5 = 3 на перпендикуляре к ГЗГ2, оформить плавной кривой

14. Н1Н2= 10 (оформление линии низа)

15. Н2НЗ = 1-1,5

4.2. Самоконтроль:

Правильность и аккуратность построения линий чертежа правильность расчета. 

Какая мерка нужна, чтобы построить отрезок ВН?

Назовите горизонтальные линии, покажите их на чертеже, манекене, готовом изделии?

Назовите вертикальные линии чертежа.

От чего зависит отрезок ВВ1?

Как определить размер отрезка ВТ?

Покажите линию рукава: определите длину рукава, ширину рукава? 
5.Заключительный инструктаж: 

· анализ выполнения самостоятельной работы учащихся, 

· разбор типичных ошибок учащихся, 

· причины ошибок, 

· объяснение способов устранения ошибок, 
· самоанализ работы. 
Оцените свою работу по построению чертежа сорочки.

Что нового вы узнали на уроке? 

Чему научились?
6.Подведение итогов урока (сообщение о достижении целей урока, оценка результатов труда)

